



**Федеральное государственное бюджетное учреждение  
«Национальный исследовательский центр эпидемиологии и  
микробиологии имени почетного академика Н.Ф. Гамалеи»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБУ «НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи» Минздрава России)**

123098, Москва, ул. Гамалеи, 18  
18.06.2021 № \_\_\_\_\_

Тел: 8 499-193-30-01  
Факс: 8 499-193-61-83

<http://www.gamaleya.org>  
E-mail: [info@gamaleya.org](mailto:info@gamaleya.org)

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта доктора медицинских наук  
Чернуха Марины Юрьевны о соискателе ученой степени  
кандидата медицинских наук Хачиян М.М.**

Хачиян Магда Мелсиковна - соискатель кафедры факультетской и госпитальной педиатрии ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера. В 2002 году окончила Кубанскую государственную медицинскую академию по специальности «Педиатрия», а затем с 2002 по 2003 год проходила клиническую интернатуру по специальности «Педиатрия» в Кубанской государственной медицинской академии Министерства здравоохранения Российской Федерации. Имеет сертификаты по специальности «Педиатрия» и «Клиническая фармакология».

Хачиян М.М. за 18 лет работы в практическом здравоохранении показала себя высококвалифицированным врачом-педиатром, обладающим современными навыками диагностики и терапии различных видов педиатрической патологии, хорошей теоретической подготовкой, клиническим мышлением, постоянно совершенствующим свои теоретические и практические навыки.

Направлением научной деятельности Хачиян М.М. с 2011 года было: исследование, посвященное клинико-генетической характеристике детей и подростков с муковисцидозом в Краснодарском крае и оценке роли стафилококковой инфекции при муковисцидозе. Работа проводилась в рамках госзадания «Молекулярные механизмы микроэволюции возбудителей бактериальных инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи» (ФГБУ НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи), а также при частичном финансировании по госзаданию «Персонализированная антибактериальная терапия в педиатрии» (АААА-А18-118081390037-3) «Медико-генетический научный центр им. академика Н.П. Бочкова». Основные результаты, полученные при выполнении научного исследования, были доложены на всероссийских и международных конференциях и школах, посвященных проблемам муковисцидоза. Под руководством доктора медицинских наук, профессора ФГБНУ «Медико-

